



ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

Η νηπιακή εκπαίδευση διαρκεί δύο χρόνια και προς το παρόν είναι προαιρετική. Τα παιδιά μπορούν να εγγραφούν τη χρονιά στην οποία θα έχουν συμπληρώσει ηλικία τουλάχιστον 3 1/2 ετών την 1η Οκτωβρίου. Η νηπιακή εκπαίδευση καθίσταται σταδιακά και κατά περιοχές υποχρεωτική.

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

Στην Ελλάδα, η υποχρεωτική εκπαίδευση διαρκεί 9 χρόνια (από την ηλικία των 6 ετών μέχρι την ηλικία των 15 ετών). Τα πρώτα 6 χρόνια είναι το Δημοτικό Σχολείο (πρωτοβάθμια εκπαίδευση) και τα τρία τελευταία χρόνια το Γυμνάσιο (πρώτος κύκλος δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης)

Η πρωτοβάθμια εκπαίδευση απευθύνεται σε μαθητές ηλικίας 6 έως 12 ετών και περιλαμβάνει 6 τάξεις. Το Γυμνάσιο απευθύνεται σε μαθητές ηλικίας 12 έως 15 ετών και χωρίζεται σε 3 τάξεις. Παρέχει μια γενική εκπαίδευση σε όλες τις τάξεις και η φοίτηση είναι ημερήσια ή εσπερινή.

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ

Το σχολικό έτος διαρκεί από 1η Σεπτεμβρίου μέχρι 31 Αυγούστου για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση και μέχρι το τέλος Ιουνίου για τον πρώτο κύκλο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Χωρίζεται σε δύο εξάμηνα.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ

Όταν τα παιδιά φθάσουν σε ηλικία 6 ετών (31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία των έξι ετών) γίνονται δεκτά στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση με την εγγραφή τους στο σχολείο εκείνο που είναι πλησιέστερο στον τόπο κατοικίας τους. Ως απόδειξη της ηλικίας απαιτείται ένα πιστοποιητικό γεννήσεως και Βιβλιario Υγείας.

Τα παιδιά που τελειώνουν με επιτυχία το Δημοτικό Σχολείο γίνονται αυτόματα δεκτά στην πρώτη τάξη του Γυμνασίου χωρίς εξετάσεις. Το μόνο έγγραφο που απαιτείται είναι το απολυτήριο της έκτης τάξης Δημοτικού.

ΔΙΔΑΚΤΡΑ

Τα δημοτικά μπορεί να είναι είτε δημόσια σχολεία είτε ιδιωτικά. Στα δημόσια σχολεία η υποχρεωτική εκπαίδευση παρέχεται δωρεάν. Οπως επίσης δωρεάν παρέχονται τα βιβλία και η μεταφορά.

ΓΛΩΣΣΕΣ

Η υποχρεωτική διδασκαλία των αγγλικών αρχίζει από την τετάρτη τάξη του Δημοτικού (3 ώρες ανά εβδομάδα). Οι ξένες γλώσσες διδάσκονται επίσης και στο Γυμνάσιο (αγγλικά/γαλλικά και γερμανικά).

ΠΡΟΑΓΩΓΗ

Δημοτικό: στο τέλος του σχολικού έτους, οι μαθητές της 1,2,3,4 και 5ης τάξης λαμβάνουν ένα «τίτλο προόδου» και οι μαθητές της 6ης τάξης το "τίτλο σπουδών" στο οποίο αναγράφεται η λέξη προάγεται ή απολύεται. Οι μαθητές προάγονται αυτόματα στην επόμενη τάξη. Ένας μαθητής υποχρεώνεται να επαναλάβει τα μαθήματα μίας τάξης μόνο εάν απουσίασε πάνω από τη μισή χρονιά.

Πρώτος κύκλος δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: στο τέλος κάθε έτους, οι μαθητές υποβάλλονται σε εξετάσεις. Ο τελικός βαθμός κάθε μαθητή/μαθήτριας βασίζεται στο μέσο όρο που προκύπτει από το άθροισμα τριμηνιαίων βαθμών και τους βαθμούς των γραπτών ανακεφαλαιωτικών εξετάσεων στο τέλος του έτους. Οι μαθητές προάγονται στην επόμενη τάξη εάν η τελική τους βαθμολογία σε όλα τα μαθήματα είναι τουλάχιστον 10 ,με άριστα το 20. Εάν η βαθμολογία αυτή δεν επιτευχθεί σε ένα έως τέσσερα μαθήματα, ο μαθητής παραπέμπεται σε εξετάσεις τον Σεπτέμβριο. Εάν η βαθμολογία είναι κάτω από 10 σε περισσότερα από τέσσερα μαθήματα, ο μαθητής επαναλαμβάνει την τάξη. Οι μαθητές μένουν επίσης στην ίδια τάξη εάν έχουν υπερβεί το ανώτατο όριο απουσιών.

ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ

Δημοτικό σχολείο: στο τέλος της έκτης τάξης, οι μαθητές λαμβάνουν ένα τίτλο σπουδών (Απολυτήριο) που το χρησιμοποιούν για την εγγραφή τους στο Γυμνάσιο και το οποίο περιλαμβάνει τον τελικό μέσο όρο της αριθμητικής βαθμολογίας για το έτος.

Πρώτος κύκλος δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: στο τέλος του Γυμνασίου, οι μαθητές λαμβάνουν το Απολυτήριο Γυμνασίου. Για να μπορούν να λάβουν τον τίτλο αυτό, οι μαθητές πρέπει κατά κανόνα να έχουν μέσο όρο 10 με άριστα το 20 σε όλα τα μαθήματα και να μην έχουν υπερβεί το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο απουσιών από το σχολείο.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ

Για τους μαθητές υπάρχει η δυνατότητα κρατικής χρηματοδότησης, μέσω υποτροφιών και δανείων. Σε ορισμένες περιπτώσεις παρέχονται δωρεάν σίτιση και στέγαση. Η κοινωνική βοήθεια είναι περιορισμένη και περιλαμβάνει ένα μικρό αριθμό υποτροφιών, δωρεών και οικονομικής υποστήριξης για όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης, τόσο από δημόσιες όσο και από ιδιωτικές πηγές. Υπάρχουν επίσης και δύο είδη οικογενειακών επιδομάτων: ένα επίδομα για

τέκνο φοιτητή και ένα επίδομα για πολύτεκνες οικογένειες.